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УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ 

ООП – особливі освітні потреби 

ІРЦ – інклюзивно-ресурсний центр 

ЗНМ – загальний недорозвиток мовлення 

РАС – розлад аутистичного спектра  

ІПР – індивідуальний план розвитку 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У статті 53 Конституції України, законах «Про 

освіту», «Про основи соціальної захищеності інвалідів України», «Про охорону 

дитинства» засвідчено право інтеграції дітей з особливостями розвитку та 

створення для них відповідних соціально-економічних умов. 

Сьогодні, коли відбувається широкомасштабне вторгнення в Україну, як 

ніколи, збереження життя і здоров’я кожної дитини набуває важливого 

державного значення, вирішення якої відповідає пріоритетам державної 

політики відповідно до Закону України «Про охорону дитинства». 

В умовах реформування  сучасної української освіти, яка здійснюється з 

метою рівного доступу кожної дитини до якісної шкільної освіти, зростає 

потреба навчання дітей з особливими освітніми потребами, що має на меті 

найбільш повне їх залучення до життя суспільства і становлення їх як 

повноцінних суб’єктів, а також всебічний розвиток особистості. 

Завдяки реформуванню сучасної української освіти у дітей з особливими 

освітніми потребами (ООП) з'явилась можливість вчитись в школі зі своїми 

однолітками. Інклюзивна освіта має правило – усі діти рівні, вони цінні та є 

членами суспільства. 

Доступ до освіти дітей з особливими освітніми потребами передбачає 

забезпечення умов для  їх підтримки у процесі здобуття освіти, а це, в свою 

чергу, вимагає комплексного підходу для задоволення їхніх потреб та потреб 

сім’ї шляхом надання необхідних послуг. 

Створення відповідної бази для корекційної допомоги є надзвичайно 

важливим аспектом інклюзивної освіти. Для забезпечення успішного процесу 

навчання та розвитку учнів з особливими освітніми потребами необхідно мати 

належне обладнання та ресурси, що сприяють їхньому включенню в освітній 

процес. До основних компонентів бази для корекційної допомоги відносяться: 

програми і методики, підручники та навчальні матеріали, спеціальне 

обладнання та технології, діагностичні та консультативні послуги. Це, в свою 
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чергу, передбачає створення у закладі загальної середньої освіти постійного 

психолого-педагогічного (зокрема й логопедичного) супроводу для дітей з 

особливими освітніми потребами. 

Тому все більше актуальності набуває питання розробки системи 

корекційно-логопедичного супроводу дітей з особливими освітніми потребами.  

Проблема логопедичного супроводу дітей із особливими освітніми 

потребами представлена в роботах таких вчених, як Н.В.Базима, Н.С.Гаврилова, 

О.В.Гаяш, О.Б.Качуровська, В.А.Кисличенко, Ю.В.Коломієць, 

С.Ю.Конопляста, І.В.Мартиненко, С.П.Миронова, Ю.В.Рібцун та ін. 

Питання взаємодії батьків дітей з порушенням мовлення та вчителя-

логопеда вченими розглядається як ключове у системі супроводу дитини. 

Важливо зазначити, що лише в умовах тісної взаємодії педагогів закладу освіти 

та спеціалістів команди супроводу: вчителів-дефектологів, вчителів-логопедів, 

психологів, тобто тих фахівців, чия професійна діяльність забезпечує 

проведення логопедичної, психологічної, педагогічної, соціальної корекції 

можлива ефективна організація соціально-освітньої допомоги. 

Відхилення в розвитку мовлення позначаються на формуванні всього 

психічного життя дитини.  Труднощі спілкування стають на заваді повноцінної 

взаємодії  не тільки з однолітками, а й з педагогами, що в свою чергу негативно 

позначається як на мотивації навчальної діяльності, так і на розвитку 

особистості загалом. Саме логопедичний супровід дитини в освітньому процесі 

зможе вирішити дану проблему та допомогти дитині. 

Актуальність проблеми та потреба у її розробці в практичному аспекті 

визначили вибір теми дослідження: «Логопедичний супровід дитини з 

особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання». 

Об’єкт дослідження – процес супроводу дитини з особливими освітніми 

потребами.  

Предмет дослідження – особливості логопедичного супроводу дитини з 

особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання у закладах 

загальної середньої освіти. 



6 
 

Мета дослідження – проаналізувати особливості логопедичного 

супроводу дітей з ООП в умовах інклюзивного навчання, визначити та 

обґрунтувати організаційно-педагогічні умови надання корекційно-

логопедичної допомоги дітям з ООП в умовах інклюзивного навчання у 

закладах загальної середньої освіти. 

Виходячи з мети окреслено наступні завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз загальної та спеціальної методичної, психолого-

педагогічної, дидактичної та логопедичної літератури з проблеми дослідження.  

2. Вивчити стан логопедичного супроводу дітей із особливими освітніми 

потребами в умовах інклюзивного навчання. 

3. Визначити організаційно-педагогічні умови здійснення логопедичного 

супроводу дітей з особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного 

навчання. 

Методи дослідження:  

теоретичні - аналіз педагогічної, психологічної та методичної літератури;  

діагностичні та експериментальні методи - спостереження, аналіз і 

узагальнення наукового матеріалу і практичного досвіду, опитування, 

анкетування. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробці організаційно-педагогічних умов здійснення логопедичного супроводу 

дітей з особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання. 

Матеріали дослідження можуть бути використані вчителями інклюзивних 

класів, асистентами вчителя, вчителями-логопедами, вчителями-

дефектологами, психологами в освітньому процесі, адміністраціями 

інклюзивних шкіл, а також батьками дітей, які мають особливі освітні потреби 

та мовленнєві порушення. 

Теоретичні висновки та матеріали дослідження можуть бути використанні 

при проведенні курсів підвищення кваліфікації вчителів інклюзивних шкіл, для 

написання курсових та кваліфікаційних робіт. 
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Структура роботи Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, що налічує 77 найменувань. 

Загальний обсяг роботи складає 68 сторінок, із них 60 сторінок основного 

тексту.  
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ВИСНОВКИ  

 

Результати дослідження на тему «Логопедичний супровід дитини з 

особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання» дозволили 

зробити наступні висновки: 

1. Теоретичний аналіз загальної та спеціальної літератури з проблеми 

дослідження показав важливість і необхідність впровадження нових відносин  в 

освітньому просторі з батьками та вчителями, з корекційними педагогами або, 

іншими словами, логопедичного супроводу у взаємодії з батьками, які мають 

дитину з ООП. 

2. Вивчення стану мовленнєвого розвитку дітей з ООП показав наявність 

у них: 

- дисграфії, дислексії у 60% дітей,  

- дизартрії у 13% дітей,  

- дизорфографії  у 7% дітей, 

-  ехолалічного мовлення у 13% дітей, 

- порушення складової структури слова у 60% дітей,  

- порушення фонематичних процесів у 66% дітей,  

- порушення граматичної сторони мовлення у 93% дітей. 

3. Дослідженням визначено, що логопедичний супровід дітей з 

особливими освітніми потребами – це комплексна робота вчителя-логопеда, 

психолога, педагогів і батьків, яка має бути тривалою, неперервною, 

послідовною, цілеспрямованою на успіх дитини в подоланні мовленнєвих 

порушень. 

4. Вивчення особливостей взаємодії вчителя-логопеда з батьками, 

вчителями, дітьми, що відбувалося за допомогою спостереження, опитування, 

анкетування дало можливість зробити висновок, що стан логопедичного 

супроводу в школі не є досконалим, існує є низка проблем, які мають бути 

вирішеними, а саме: 
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- недостатній рівень підготовки вчителів до роботи в інклюзивних 

класах; 

- недостатній рівень логопедичних знань у батьків. 

5. У результаті проведеного експериментального дослідження з'ясовано, 

що в учнів із ООП відмічаються відхилення у стані звуковимови, зв'язного 

мовлення, лексичного запасу. Виявлені труднощі у взаємодії дітей із батьками, 

що обумовлює непродуктивне їхнє виховання. Тому система логопедичного 

супроводу передбачає створення міцної взаємодії між спеціалістами (вчителем-

логопедом, психологом, корекційним педагогом) та батьками задля подолання у 

дітей, насамперед, мовленнєвих порушень.  

6. Дослідженням визначені наступні організаційно-педагогічні умови 

успішного логопедичного супроводу дитини з особливими освітніми потребами 

в умовах інклюзивного навчання: 

1) просвітницька робота з вчителями та вихователями, що проводиться 

вчителем-логопедом у формі консультацій, тренінгів, круглих столів, 

конференцій тощо; 

2) просвітницька робота серед батьків дітей з особливими освітніми 

потребами в індивідуальній і груповій формах у вигляді лекцій, семінарів, 

тренінгів, сімейних свят, вечорів;   

3) навчання батьків створенню вдома реабілітаційного середовища, а 

також гармонізація спілкування між батьками і дітьми, що сприятиме 

мовленнєво-комунікативному розвитку дітей і їхньої особистості 

4) корекційний логопедичний супровід має відбуватися комплексно, 

систематично, враховуючи особливості мовленнєвого та психофізичного 

розвитку дитини. 

Отже, мета кваліфікаційної роботи досягнута. Обрана тема потребує 

подальшого вивчення, зокрема методичних розробок щодо змісту 

логопедичного супроводу протягом усього навчання у школі дітей з 

особливими освітніми потребами. 
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